



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2021年10月12日

星期二

HEZE DAILY 第9217期 今日八版



菏泽通二维码

张新文主持召开市委常委会会议

本报讯(记者 胡德光)10月11日,市委书记张新文主持召开市委常委会会议,认真学习习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话精神,研究部署中央环保督察反馈问题整改工作。市委副书记、市长张伦,市人大常委会主任尹玉明,市政协主席任仲义,市委常委参加会议。

会议强调,习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话,立意高

远、思想深邃,鼓舞人心、催人奋进,高度评价了辛亥革命的历史功绩和重大意义,回顾总结了我们党继承孙中山先生革命事业、团结带领人民不懈奋斗的光辉历程,深刻阐述了辛亥革命110年来的历史启示,郑重宣示了坚持一个中国原则和“九二共识”,坚决遏制“台独”分裂活动,捍卫国家主权和领土完整的坚强决心和坚定意志。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲

话精神,切实增强为实现中华民族伟大复兴而奋斗的政治责任感,把智慧和力量凝聚到高质量发展上来,为实现突破菏泽、后来居上目标顽强拼搏、不懈努力。

会议要求,要提高政治站位,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉推进中央环保督察反馈问题整改工作。要聚焦问题迅速行动,抽调精干力量,成立工作专班,逐一明确整改措施、整改时限,不折不扣整

改到位。要细化目标,加快推进水环境治理工程建设,进一步完善责任分工、实施步骤和具体措施,做细做实各个环节的工作,真正把整改工作落到实处。要强化督导,压实压紧工作责任,各级各有关部门负责同志要深入项目建设一线,督促抓好任务落实,坚决打好水环境治理攻坚战。要建立健全长效机制,巩固黑臭水体治理成果,努力实现城市水环境“长制久清”。



10月9日,农机手驾驶履带式玉米收获机在东明县陆圈镇于屯村田间抢收秋粮。为了应对田地积水、淤泥等极端环境,我市农机部门近日派出阴雨天气不影响作业的履带式玉米收获机1881台,同时,检修各类机械12万台,玉米联合收割机1.5万台,播种机2.7万台,确保秋收秋种工作安全、顺利进行。

记者 李保珠 摄

我市尝试“室所联动”力促执法监督到基层

实现监督工作全覆盖。目前,已聘任近200名执法社会监督员,参加专项或“伴随式”执法42场112人次,受理并办结执法监督案件22起(件),惠及当事人和市场主体52人(个)。



打造营商环境高地 绘就鄄城发展新篇

中共鄄城县委书记 孙伟

近年来,鄄城将营商环境改革当作“一号工程”来抓,极大地激发了企业澎湃活力与创新创造激情,提升了吸引力与凝聚力。营造稳定公平透明的高水准、法治化营商环境,努力打造全省营商环境高地,投资洼地、发展福地是鄄城营商环境建设的目标,从“搭框架”“夯基础”“补短板”到“促提升”,一步一步台阶,我们将密集又协同高效地推进营商环境改革与创新。

做好服务文章,当好“知心人”。坚持把优化营商环境作为全县各级各部门“一把手”工程来抓,探索建立了“企业吹哨、部门报到”工作机制,解决企业吹哨事项7696件,办结率、企业评价满意率均为100%,先后被省委改革简报、山东政务信息、新华社内参选编刊发。营商环境改革创新,要坚持以用户思维,精准解决市场主体和人民群众“急难愁盼”问题,以企业和人民满不满意、受不受益为检验标准。只有充分激发市场主体和人民群众的创新创造活力,才能将鄄城打造成为创新创业和投资发展最佳选择地。今后我们将继续完善“企业吹哨、部门报到”机制,严格落实“每月一下沉”制度,积极到企业、项目和生产建设一线开展调研,主动征求意见,宣传政

策,帮助企业解决实际问题。继续实行县级干部包30强工业企业制度,积极帮助企业协调解决在生产经营过程中遇到的困难和问题,为企业破题解扣、打通“堵点”,真心实意、真抓实干助推企业加速腾飞。

做好监管文章,当好“监督人”。围绕政务服务、市场监管等方面,全面提升政府监管服务能力,力争在加快数字政府建设、推行“跨省通办”、加快科技创新等方面,实现更大突破。全面推行“双随机、一公开”监管,完善信用监管,推进“互联网+监管”,创新包容审慎监管,持续完善监管机制,使监管既“无事不扰”又“无处不在”。由大督查办公室牵头,继续开展窗口督查、明察暗访,对督查发现的正面典型予以褒奖激励,对反面案例予以问责曝光。持续转变干部作风,大力整治慵懒散漫、办事拖沓、不思进取、得过且过、不担当不作为、服务群众推脱绕冷硬横等问题。全面清理规范各类涉企收费,全面落实各项减税降费政策,探索降低总税负和缴费率,减轻市场主体负担。严格执行首问负责、服务承诺、限时办结、一次性告知等制度。同时,不断加大对窗口人员的培训力度,持续强化政务服务效能监管,倒逼作风改进、效能提升。

以“企业吹哨”为标志,创新已是鄄城不断进步的力量之源,也是开展营商环境创新试点的关键词。鄄城当以制度创新带动经济创新,刀刃向内,自我革命,让更多改革创新成果落地落实,以更大力度利企便民。

优化营商环境大家谈

我国将启动新一轮专业技术人才知识更新工程

据新华社北京10月11日电(记者 姜琳)近日,人力资源和社会保障部、财政部、工业和信息化部、教育部、科技部和中国科学院决定实施新一轮专业技术人才知识更新工程。工程将以培养高层次、急需紧缺和骨干专业技术人才为重点,主要在新一代信息技术、生物技术、新能源、新材料、高端装备、新能源汽车、绿色环保以及航空航天、海洋装备等战略性新兴产业领域,开展大规模知识更新继续教育,每年培训100万名创新型、应用型、技术型人才。

据人社部有关负责人介绍,工程设4个重点项目:一是高级研修项目,按照高水平、小规模、重特色的要求,每年举办300期左右国家级高级研修班,培养2万名左右高层次专业技术人才和经营管理人员;二是专业技术人员能力提升项目,以更新知识结构、

掌握先进技术、提升专业水平、提高创新能力为主要内容,每年培养培训各类专业技术人才90万人左右;三是数字技术工程师培育项目,主要面向人工智能、物联网、大数据、云计算、智能制造、区块链、集成电路等领域,实施规范化培训、社会化评价,每年培养培训数字技术技能人才8万人左右;四是国家级专业技术人员继续教育基地建设项目,分期建设一批国家级继续教育基地。

2011年至2020年,我国实施了第一轮专业技术人才知识更新工程,在装备制造、信息、生物技术、新材料等12个重点领域和现代物流、知识产权、食品安全等9个现代服务业领域,累计开展了1264.3万人次知识更新继续教育活动,建设了200家国家级专业技术人员继续教育基地,完成了每年约百万人次高层次急需紧缺专业技术人才的培训任务。

任仲义到定陶区调研全国文明城市创建工作

本报讯(记者 王浩)10月11日,市政协主席任仲义到定陶区调研第一网格全国文明城市创建情况。市政协秘书长鲁志成参加活动。

任仲义来到定陶区郜庄社区、滨河街道新时代文明实践所、姚庄社区和文化中心等地,听取了相关负责人关于创城工作情况的汇报,详细了解社区面貌、环境卫生、基础设施建设等情况。

任仲义强调,要坚持问题导向、目标导向、结果导向,对照新一轮测评体系的

新要求,在完善城市基础设施、城市精细化管理、提高市民文明素质、创新工作理念上下功夫,对照测评失分的点位,认真梳理排查问题短板,找出差距,形成更加详细具体的问题清单,明确责任人和整改时限,迅速整改落实,确保责任无缺失、管理无漏洞、创建无死角、工作全覆盖。各级各相关部门要认真对照任务清单,将各项工作进一步细化分解、落实到人,倒排工期,挂图作战,确保各项工作都要达到创建标准。

村规民约“约”出新风尚

“喜事新办,仪式从简,喜宴标准一桌不超过200元,包括烟酒。”日前,在牡丹区安兴镇郭庄村的村民议事会上,该村党员们和红白理事会成员及村民代表正在热烈讨论新的村规民约。

为推进移风易俗,倡树文明新风,船郭庄村结合本村实际,带动群众积极参与制定村规民约,让村民积极建言献策,制定出一份完善规范、通俗易懂的村民公约,并将结果在公示栏进行公示,确保每位群众都心中有数。

“制定的这个村规民约,非常符合村情民情,以前村里没有具体规定,容易发生矛盾,现在有了村规民约,对我们老百姓来说肯定是一件好事。”船郭庄村村民代表说,“尤其是红白喜事餐费的限制,一年下来,人情来往送礼方面,要节省很大一笔开支了。”

船郭庄村围绕良好家风村风民风建设,开展了“美丽庭院”“四德榜”“好媳妇好婆婆”评选表彰活动等,将道德建设的“大主题”转化为身边好人的“小故事”,让广大群众了解熟悉身边好人的先进事迹,做“好人好事”的践行者;成立了道德评议会,先后颁布了船郭庄村“十不”行为规范、村民文明公约等,让村民知道“应该做什么,不应该做什么”,在全村形成敬老爱幼、诚实守信、助人为乐、无私奉献的新风尚。

“以前村里有不赡养老人的情况,

自从有了这些评选活动,明显感觉村里的风气变好了。”该村村民毛秀兰说道。

红白喜事从简、喝酒赌博变少、人人孝老敬老,环境卫生变好……船郭庄村把环境卫生整治、移风易俗、尊老爱幼等内容写入村规民约,使文明新风有了明确导向,村民精神面貌焕然一新,村民们从自治管理的“软”约束中尝到了甜头,遵守村规民约的自觉性增强,乡风治理持续向好,村民们发家致富的干劲更足。

“移风易俗是在尊重、传承传统习俗基础上,移‘歪风’、易‘低俗’,过去都是‘打肿脸充胖子’,现在有了村规民约,不仅负担减轻了,也不丢脸面,同时还会树家风、促民风。”该村党支部书记郭心合告诉记者,村规民约是大家提、大家议、大家定、大家守,群众自觉树立了文明生活新观念,形成了移风易俗的新风尚。

记者 王浩

创城进行时



合力构筑未成年人保护“防火墙”

——我市实施“一路瞳行”安保工程纪实

日前,市民政局、市未成年人社会保护中心工作人员和山东融合智能公司虹膜采集员来到郓城县侯集镇,现场为该镇近百名孤残儿童、留守儿童采集虹膜信息。该批未成年个人信息将被纳入公安大数据库,以便他们走失被救助后,通过虹膜识别快速精准找回。

市民政局工作人员告诉记者:“这些人员一旦走失或被拐,在被救助后,由于提供不出家庭详细信息,未成年人保护机构和公安机关可通过虹膜信息比对,快速精准核查户籍信息,帮助他们重返家庭。”

近年来,在各级民政部门及菏泽市委市政府统一部署和相关部门配合下,菏泽市将未成年人保护工作摆上更加突出位置,以“一路瞳行”虹膜识别采集工程为切入点,各级各部门通力协作,合力构建未成年人保护“防火墙”和安全防线,积极探索一套未成年人救助保护机制,让“一切为了孩子”和全社会关爱保护未成年人成为社会共识。

今年5月份,由市民政局、市未成年人社会保护中心与山东融合智能科技公司协作创建的虹膜识别寻亲“一路瞳行”易流浪走失困境儿童安全保护工程启动。依托公安警综大数据平台,市民政部门采集全市孤儿、留守儿童、残疾儿童、乞讨人员等困境儿童弱势群体虹膜信息,建立基本信息档案和数据库,并与省级公安虹膜库定时离线传输,实现全国公安系统数据互联互通。

据了解,“一路瞳行”虹膜信息采集

安全保护工程是菏泽市未成年人社会保护中心着眼于源头预防,以提升易流浪走失困境儿童群体及其家庭安全感、幸福感和满意度为目标推出的创新性工作举措,在未成年人保护工作中探索建立了“政府、社会、家庭”三位一体的社会保护体系,努力实现“不让每一位弱势群体未成年人输在起跑线上”,“不让每一位弱势群体未成年人失去政府关爱和家庭呵护”。

山东融合智能科技公司负责人表示,虹膜识别技术具有唯一性、稳定性、精准性、防伪性、非接触、快速高效等优势,适用于对各类人员进行无遗漏身份核验,可快速精准确定人员身份。

为实现孤儿、留守儿童、残疾儿童、乞讨人员等困境儿童的安全保护,市民政系统积极探索儿童保护工作新思路和新路径,创造性地开展未成年人保护工作,今年4月起开始与专业机构进行洽谈并签约,决定对易走失困境儿童进行虹膜信息采集工作。

为此,市民政局党组高度重视,进行专题研究,安排相关人员多次外出考察,并多方筹集资金30余万元,先后配备了虹膜身份核查系统、身份比对系统和虹膜采集仪、对比仪等软件和设备,搭建市民政未成年人虹膜信息库。同时多次与当地公安系统进行资源对接,确保虹膜采集信息能够及时纳入公安大数据库。

为保证虹膜信息采集工作的顺利开展,市民政局、市未成年人社会保护中心拿出切实可行的实施方案,提前进行宣

传和动员部署,普及虹膜识别技术知识,积极与县区民政部门、乡镇民政机构积极沟通,向基层民政工作人员和广大群众宣讲虹膜采集意义和保护未成年人的好处,取得他们的理解和支持,积极配合采集工作。

采集工作启动后,市民政局党组抽调专门人员,协调采集车辆,同时对疫情防控进行特别安排,确保参与工作人员的安全和虹膜信息采集的精准。各县区民政及未成年人保护中心工作人员还提前筛选了易流浪走失困境人员名单,进行精准对接。

由于采集工作主要安排在学生暑假期间,正值酷暑,采集人员头顶烈日,不辞辛苦,马不停蹄地奔走在县区乡镇和社区村庄,分组带队逐县区、逐村逐户进行,有序开展了虹膜信息采集工作。

市未成年人保护工作领导小组办公室负责人表示,截至国庆节前夕,虹膜信息采集第一阶段工作全部完成,首批采集的近4000份虹膜信息进入全市市民政工程网虹膜库,之后被纳入全国公安警综平台数据库,这为我市下一步未成年人保护工作打下坚实基础,也为未成年人保护工作增添一把“利器”,成功打造出一个快速准确甄别寻亲的未成年人关爱保护样板。下一步,我市将继续在各县区开展虹膜信息采集,确保明年年底前,全市所有孤儿、留守儿童、残疾儿童、乞讨人员等困境儿童的虹膜信息都能纳入公安大数据库。

记者 周天宇 通讯员 田长彬

创建国家卫生城市 大家谈

创建国家卫生城市 营造和谐优美环境